

《蔡新新：人性启迪》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2012年03月01日

开本：12k

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787532937134

编辑推荐

教育是什么？教育的终极目的又是什么？康德说，教育是为了“使人成为人”；马斯洛说，是“使自己越来越成为自己所期望的人物”；托马斯说，“为一个尚未出现的世界培养人才”。蔡新新编著的《人性启迪》*难能可贵的是取法自然与人生思考，于庸常、无常的生活中品读出新意，实属难得。文心玲珑，一花一禅，出人自由，以警句一般的生命真诚，贯通伦理和生活的隔膜，释读和体悟天地道心。

内容简介

《人性启迪》在写作上具有三大特色：第一，精致性。每篇都节制在一千字以内，有些甚至只有短短的二、三百字，凝炼精致，优美隽永，自然生动，自成一格，符合学生的阅读口味和审美情趣；第二，丰富性。蔡新新先生的文章，涵括了生活百态、人生万象，有助于拓展学生视野，丰富社会经验，开启人生智慧；第三，情感性。蔡新新先生的文章简洁明理，真诚自然，气定神闲，读她的文字仿佛在和对话，娓娓道来，如数家珍，让人心生温暖的感动。《人性启迪》由蔡新新编著。

目录

？
????
????
????
????

在线试读部分章节

时间 今天的生活是由昨天决定的，明天的生活是由今天决定的。人类所有的生活和所有的人生都离不开时间。拥抱时间，你已成功了一半；放弃时间，你百分之百不会成功。要知道一个人几年或者多年后的情景，不用看别的，只需看看他现在如何对待时间，就已经知道了一半。时间从无草稿，难以回访更无法修改，它是不能重来的，全是一次性的。这一年永远不是那一年，这一月永远见不到上一月，这一天永远是唯一的一天，这个清晨过去了就永远不会再来。就连这一秒钟，其实就凝结着某一种永恒。这就是最让人感慨最让人无奈，最让人悲哀的——时间。从远古时代的沧海到如今的青藏高原，从宇宙的诞生到生命的出现，再到人类的文明，无时无刻不都在消亡与诞生。这就是时间的力量。历史其实一半是人写的，一半是时间写的；世界其实一半是人创造的，一般是时间创造的。是谁在悄悄化今为古，把整个人类整个世界整个宇宙，一点点推向衰老？是时间。可是时间它自己也会衰老吗？时间是刀，它能雕刻一切；时间是河，它能载走一切。我们现在总是称几百年前是古代，可是我们想过没有，仅仅只需弹指一挥间，后人也将称当今为古代，称我们为古人，到那时我们所有的东西，都会成为古物或文物。望着院子里的花蕾开出的鲜花，难道鲜花还会返回到花蕾吗？少女可变成老妇，难道老妇可以变回少女吗？战胜这一切的不是别的，而是时间……小语 最大的事物一定是由最小的事物生成；最高的视野一定是从最低的姿态出发。当最大的和最小的、最高的和最低的，在你的视野里等同之后。世界就丧失了大小，宇宙就没有了高低。当世界丧失了大小，那就能从最小的细节上考虑最大的问题；当宇宙没有了高低，神和人、达官和平民，愿望才会一致。感悟人非圣贤，孰能无过？凡事没有必要过于较真。如果事事较真，会因长期的心理重压而身心疲惫，功能紊乱，最后致病。而在所有的事物中，没有比身体更重要的。我的经验是遇事不做过多的联想，“难得糊涂”，从容面对，这样常常能柳暗花明。面对压力时，有智慧的人都懂得怎么做。我建议首先要学会及时释放压力，平和的心态才是关键，要善于及时表达情感，及时宣泄情绪；其次，要多交朋友，朋友多了，社会支持就多了，更易于保持身心健康；第三，要善于自我激励，在身心疲惫时别忘了告诉自己“一切都只是暂时的，很快就会走出低谷”；第四，平时还要注意休息，多培养自己的兴趣和爱好，比如喝喝茶，多参加户外活动等等。心语 人生一世，草木一秋，是匆匆而繁琐的短暂。所有的人，上至帝王显贵，下至黎民苍生，只不过是世上的匆匆过客。常言道“浮生如梦”，有人认为是很消极的说法，其实谁都明白人生究竟是一出悲剧，无论天才还是蠢夫，到头来都摆脱不了毫无二致的结局……人应该懂得淡然，才能活得豁达而潇洒，无忧而有喜。知道了人活着要谋生，要做事，不论是自己还是为社会，都来不得半点虚妄。太阳每日升起每日落下，一个人的一生能看到几次日出日落的景致？因此要珍惜光阴，活得要有意义，不悲观不厌世，坚定地前行，去接近那无法逃避的终点。同时我也希望朋友们，要感恩每一天，感恩每一个人，和谐社会，只要人人都献出一点爱，世界便会成为爱的海洋。智者无言大海的深处是平静的，花朵的一生是无声的，巍峨的山峦是沉默的，大自然中许多蔚为壮观的生命

往往以沉默示人，而人的生命是否亦当如此？我一向认为，生活中有许多东西藏在心里便是一种真实，一种深刻，说出来反而索然无味，比如一生一世的爱。记得小时候妈妈对我说：你看大街上那两个吵嘴的人，声嘶力竭的人往往理屈词穷，因为他想先声夺人来掩饰自己的心虚。而那个沉默者往往一身正气，不动声色，因为沉默是强有力的蔑视。是啊，在芸芸众生中那个与你仅有一面之交便一览无余的人，你会觉得他索然无味，因为他的话太多，而那个一直一声不吭表示沉默的人，你不仅是对他印象深刻，而且会产生探寻他的愿望。我还认为，认识一个人不要光听他怎么说，而应看他怎样去做，因为有的语言是言不由衷。就像认识一棵树，不要急于去看它春天开的什么花，因为有一种事实叫做“华而不实”，你可以等到秋天，那时候你去看树上的果实。果实是树木最真实的表白，也是树木对生活的解释。火山爆发那一声巨响，那拔山的气概令人叹为观止，但这一奇观不会随时可见。为那一瞬间的壮观，它在地层深处酝酿了亿万年。世界不是语言描绘大的，与语言无关，智者无言。P12-17

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)